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特集 定例会以外での　　　活動を紹介します！

第15回マニフェスト大賞 優秀マニフェスト推進賞受賞！　
※

　このたび、当市議会の「議会改革推進会議における女性フォーラム、模擬
議会、議会モニターの取組」が第15回マニフェスト大賞の「優秀マニフェス
ト推進賞＜議会部門＞」を受賞しました。
　審査員からは、３つの取組それぞれに成果はあるが、特に女性フォーラ
ムやこれまで地道に実施してきた取組が女性議員の増加につながってき
たものであるとご講評いただきました。
　上越市議会では、今後も継続的に議会改革に取り組んでいきます。

定例会以外でも所管事務調査を実施しています！

令和２年７月２日　新上越斎場建設事業について
（厚生常任委員会）

（農政建設常任委員会）

　所管事務調査とは、市が行う事業や市が策定する重要な計画などについて、常任委員会が
自主的に取り上げ、調査するものです。今回は、定例会で開催される委員会以外で実施された
所管事務調査の中で、調査が完了したものをご紹介します。

　今後の斎場施設における将来の方向性を示した「新上越斎

場建設事業整備方針」が平成30年12月にまとめられましたが、

これを再精査し、施設の機能や規模、整備運営に係る事業方

式、概算事業費など、より具体的な事項を示した「新上越斎場

建設事業基本構想（案）」について調査を行いました。

問／設計と施工が一括発注となるＤＢ方式では、設計士が市
の意向だけでなく、施工業者の意向を反映する形になっ
てしまう可能性が考えられる。設計と施工を別に発注す
る方式のほうが市民の立場に立った施設にできるので
はないか。

答／一番重要なのは炉を長期に維持することであり、かなり
難しい技術が必要とされる炉の工事においては、施工業
者の技術が生かされるＤＢ方式が最善の方式と考えた。
また、工期の短縮やコストの削減も期待できる。

　市では平成28年11月に「上越市空き家等対策計画」を策定し、取

組を進めてきましたが、令和２年度末までの計画期間終了後も引

き続き対策を実施するため同計画を改定するとしています。これ

を受け、これまでの取組の検証を踏まえ、改定案について調査を行

いました。

問／空き家の予防に関し、居住中から将来的な住宅の処分に備え
ていただくためには、所有者等への普及啓発の強化や生家へ
の移住の促進は大事な点である。どういった方法を考えてい
るのか。

答／所有者等への啓発として、セミナーの開催や広報誌への掲載
を考えている。また、生家を活用する際の補助制度も含めて
周知していきたい。

　上越市議会では、議会としての政策立
案及び政策提言能力の向上、そして議員
としての能力向上を図るため、定期的に
研修を実施しています。研修に当たって
は、広く各分野の専門家を招き、知識や知
見を取り入れた研修会を実施しています。
　令和２年11月には、妙高市出身で㈱テ
ラスカイ 代表取締役社長の佐藤秀哉氏
を講師に招き、人口減少やコロナ禍とい
う課題に対して、ＩＴ技術を活用し、どう
対処していくのかを学びました。

※マニフェスト大賞とは
　地方自治体の議会や首長、市民等の優
れた活動を募集し、表彰することで、地方
創生を推進する方々に栄誉を与え、さら
なる意欲向上を期するとともに、優れた
取組が広く知られ互いに競うようにまち
づくりを進める「善政競争」の輪を拡げる
ために設けられたものです。

取組内容の詳細は、
「上越市 議会改革推進会議」で検索いた
だくか、右のＱＲコード
からご覧ください。

議会改革推進会議の座長の小林議員が
オンラインで実施された授賞式に参加

ＩＴ業界の最新の話題をお聞きしました

現在の上越斎場

当日の資料↓ 当日の中継↓

当日の資料↓ 当日の中継↓

～地方自治体・地方観光経営におけるＩＴ活用の可能性を探る～

「ＩＴの過去・現在・未来」議 員
勉強会

※当日の中継等をご覧いただく際のデータ通信料はご自身の負担となりますので、ご注意ください。

令和２年11月9日　空き家等対策計画の改定について


